

（上接第一版）

中国共产党自诞生之日起，就能够摆脱以往一切政治力量追求自身特殊利益的阶级局限，代表中国最广大人民的根本利益，自觉把“为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴”这一历史重任扛在肩上。

始终站在最广大人民之中汲取前进力量——

西柏坡纪念馆，珍藏着一辆木制制轮小推车，被誉为中国共产党领导革命和建设的制胜“法宝”。

淮海战役中，就是用这一辆辆小推车以及船只、牲畜、挑子，数百万支前群众为解放军运送粮食、弹药，救护伤员……每一个解放军士兵背后，就有9个支援他的乡亲。

“最后的一碗饭，送去做军粮；最后的一尺布，送去做军装；最后的老棉被，盖在担架上；最后的亲骨肉，含泪送战场。”

小推车承载的是人民的伟力，不仅推出了淮海战役的胜利，还推出了一个红彤彤的新中国。

尊重人民首创精神激发创造伟力——

1979年盛夏，深圳蛇口工业区破土动工，炸响了中国经济开放的“第一炮”。

第一个打破平均主义“大锅饭”的工资制度，第一家由企业集团创办的银行，第一家股份制保险企业……改革大潮风起云涌，一代代奋斗者挥洒汗水，蕴藏在亿万人民中的伟力被不断激活、持续迸发。

“改革开放在认识和实践上的每一次突破和深化，改革开放中每一个新生事物的产生和发展，改革开放每一个领域和环节经验的创造和积累，无不来自亿万人民的智慧和实践。”习近平总书记强调指出。

把人心向背作为执政成败得失的标尺——

从革命战争年代“打土豪、分田地”的政治主张，到新中国成立后人民当家作主，推进社会主义建设；从改革开放后规划“三步走”战略目标，到迈入新时代全面建成小康社会……中国共产党始终将人民对美好生活的向往作为奋斗目标。

“人民立场是中国共产党的根本政治立场，是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。”

人民，就是贯穿这部乐章的主旋律。

坚持以人民为中心，不忘初心

“人民”的分量有多重？

“人民生命重于泰山！只要是为了人民的生命负责，那么什么代价、什么后果都要担当。”

2020年初，面对突如其来的新冠肺炎疫情，习近平总书记亮出中国共产党人鲜明态度。

460多万万个基层党组织、9000多万名党员迅速行动；最大程度提高检测率、治愈率，降低感染率、病亡率；上至108岁的老人，下至出生仅30个小时的婴儿，有一线希望，就全力以赴……

为什么人的问题，是检验一个政党、一个政权性质的试金石。

“什么是共产党？共产党就是自己有一条被子，也要剪下半条给老百姓的人。”

长征路上“半条被子”的故事铭刻了中国共产党人的初心和本色。2020年9月，习近平总书记赴湖南沙洲村考察，专程看望了“半条被子”故事主人公徐解秀的孙子朱小红。

得知朱小红已经从建档立卡贫困户成为农家乐小老板，总书记欣慰地说：“你们家的变化也说明一个道理，共产党人始终坚持为民服务，承诺了就要兑现。”

一切向前走，都不能忘记走过的路，不能忘记为什么出发。

1948年，毛泽东指出，我们是人民民主专政，各级政府都要加上“人民”二字，各种政权机关都要加上“人民”二字。

福建东山岛，当年黄沙漫天、寸草难生。地处风口的山口村，全村一半多常年流落他乡讨饭。县委书记谷文昌横下一条心：“不制服风沙，就让风沙把我埋掉！”他带领东山人民苦战十几载，终让全岛黄沙变绿洲。

谷文昌的墓就在东山，如今老百姓每年清明承载着“先祭谷公，后祭祖宗”的习俗。

焦裕禄、孔繁森、廖俊波、黄文秀……百年征程，一代又一代共产党人矢志为民、无私奉献，在人民心中铸就不朽的精神丰碑。

“在中国共产党的政治字典中，‘人民’除了鲜明的政治和阶级属性之外，还有两个关键维度：‘最大多数’和‘每一个’。”中共中央党校（国家行政学院）教授辛鸣说。

中国银行保险监督管理委员会忻州监管分局 关于换发《经营保险业务许可证》的公告 证2021—18号（保）
机构名称： 中国人民财产保险股份有限公司忻州市九原支公司 机构编码： 000002140902802 许可证流水号： 0251707 业务范围： 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列为准。 营业地址： 山西省忻州市忻府区建设北路9号西楼一层01-03室 邮政编码： 034000 发证机关： 中国银行保险监督管理委员会忻州监管分局 发证日期： 2021年6月22日

中国银行保险监督管理委员会忻州监管分局 关于换发《经营保险业务许可证》的公告 证2021—19号（保）
机构名称： 中国人民财产保险股份有限公司忻州市忻府支公司开发区营销服务部 机构编码： 000002140902003 许可证流水号： 0251708 业务范围： 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列为准。 营业地址： 山西省忻州市忻府区建设北路9号南楼一层09室 邮政编码： 034000 发证机关： 中国银行保险监督管理委员会忻州监管分局 发证日期： 2021年6月22日

本报地址：忻州市长征西街31号
电 话： 总编室：3336511 办公室：3336500

坚守初心的为民本色

四川凉山州布拖县阿布洛哈村，彝语中意为“高山中的深谷”，地处金沙江大峡谷深处，是我党最后一个不通公路的建制村。

为了把施工设备运进大山，轰鸣的直升机飞进了静谧的大山。这条3.8公里的通村公路，平均每公里造价超千万元。

去年6月30日，公路通车了。24岁的阿么友奈平生第一次踩在平展的柏油路上，兴奋得想哭。

一个人也好，一个政党也好，最难得的就是历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧。

“我们这个队伍完全是为着解放人民的，是彻底地为人民的利益工作的……”

延安枣园，《为人民服务》讲话纪念馆广场。77年前，一场载入史册的讲话在这里发表。“全心全意为人民服务”被写入党章，融入中国共产党人的血脉。

因有——
“江山就是人民，人民就是江山。”

依靠人民创造千秋伟业，永葆初心

6月10日，《中共中央国务院关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》发布。

在全面建成小康社会之际，中国共产党把促进全体人民共同富裕摆在更加重要的位置。

这是矢志不渝的奋斗目标——

共同富裕，是社会主义的本质要求，是人民群众的共同期盼。改革开放以来特别是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，始终朝着实现共同富裕的目标不懈努力。

今年开年，电视剧《山海情》火遍大江南北，让闽宁协作爆红出圈。

1997年春，时任福建省委副书记的习近平来到宁夏西海固，调研对口帮扶工作时提出实施“吊庄移民”，还亲自为移民村命名“闽宁村”。

这一年，谢兴昌带领第一批13户农民来到闽宁村。经过20多年不懈奋斗，当年的贫困移民村发展成为拥有1.6万人的特色小镇，人均年收入由500元增加到近1.5万元。“干沙滩”变成了“金沙滩”。

谢兴昌就是闽宁村第一任村支书，也是《山海情》中马得福的原型人物。

2016年7月，习近平总书记来到闽宁镇原隆村，感慨地说：“闽宁合作探索出了一条康庄大道，这个宝贵经验可以向全国推广，做一个示范，实现共同富裕。”

这是鲜明清晰的执政指向——

立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，经济社会发展面临许多新课题、新任务、新要求，必须持续推动高质量发展，满足人民日益增长的美好生活需要。

2019年，作为全国首个村级GEP（生态系统生产总值）核算试点村，浙江丽水市遂昌县大田村核算出来“生态身价”1.6亿元，让村民迎来了新变化。

酒庄开在了半山腰，因为这里的山泉水；特色番薯种植引进来了，因为这里土质好；农家乐也开了好几家，吸引越来越多外地游客。

“真没想到，村里的空气和水这么值钱。”村民们满脸自豪。

这是百折不回的坚定步伐——

“十四五”起步之年，恰逢中国共产党百年华诞。

2021年2月25日下午，北京市朝阳区太阳宫北街1号。

“国务院扶贫开发领导小组办公室”的牌子被永久摘下，“国家乡村振兴局”牌子挂出。从“扶贫”到“振兴”，中国开启全面推进乡村振兴的崭新时代。

启航新征程，开创新伟业。

“加大对欠发达地区财力支持，逐步实现基本公共服务均等化”；

“提高劳动报酬在初次分配中的比重”；

“加快健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、可持续的多层次社会保障体系”……

“十四五”规划和2035年远景目标纲要中，坚持把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为发展的出发点和落脚点，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感，促进人的全面发展和社会全面进步。

“我将无我，不负人民”——习近平总书记念兹在兹、饱含深情。

胸怀千秋伟业，百年风华正茂。

始终站在时代潮流最前列，站在攻坚克难最前沿、站在最广大人民之中，中国共产党必将带领中国人民创造新的更大奇迹！

（新华社北京6月24日电）

忻州市规划和自然资源局 国有建设用地使用权招拍挂出让成交公示 2021-014
按照《土地管理法》《城市房地产管理法》《招标投标挂牌出让国有土地使用权规定》和《招标投标挂牌出让国有土地使用权规范》等有关法律法规，遵循公开、公正、公平的原则，我局于2021年6月24日拍卖出让4宗国有建设用地使用权。现将有关情况公示如下： <p>一、地块基本情况(见右表)</p> <p>二、公示期:2021年6月26日至2021年7月2日</p> <p>三、该宗地双方已签订成交确认书，如果宗地的用途为住宅或商服则需在10个工作日内签订出让合同；非住宅或商服用途则应在30日内签订出让合同，相关事宜在合同中约定。</p> <p>四、联系方式</p> <p>联系单位：忻州市规划和自然资源局 单位地址：和平街与慕山路交叉路口西南角 邮政编码：034000 联系电话：0350—8652529 联 系 人：贺先生</p>
忻州市规划和自然资源局 2021年6月25日

遗失声明

▲ 五台山风景名胜區供热中心不慎將“營業執照副本”丟失，統一社會信用代碼：91140900681907862P，聲明作廢。

▲ 刘磊不慎將“電梯修理證”丟失，證書編號：142201199210245235，聲明作廢。

▲ 忻州日月小額貸款公司不慎將收據丟失，收據編號：0076507，聲明作廢。

整治形式主义老问题新表现 让基层干部轻装上阵

——中央办公厅有关负责人关于整治形式主义为基层减负情况专访

新华社北京6月24日电 党的十九大以来，党中央将整治形式主义与为基层减负工作结合起来，作出一系列重要决策部署，持续抓好落实。日前，中央办公厅有关负责人就整治形式主义为基层减负工作的有关情况，接受了记者专访。

问：请介绍一下党中央开展整治形式主义为基层减负工作的有关背景。

答：今年是中国共产党成立100周年。我们党历来重视反对形式主义、官僚主义。1960年，毛泽东同志针对区乡工作存在的“会议多、文件表报多、人们蹲在机关多、事务多、一般号召多”等问题作出指示，“一定要创造条件，使这种官僚主义走向它的反面”。邓小平同志提倡“开小会，开短会”，“要腾出时间来多办实事，多做少说”。江泽民、胡锦涛同志对反对形式主义、官僚主义也作过许多重要论述。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央着眼新时代新使命，把党的作风建设摆在更加突出的位置来抓，大力整治形式主义、官僚主义和奢靡之风。党的十九大后，习近平总书记敏锐察觉到，形式主义、官僚主义在整治“四风”中并没有真正压下去，甚至成为侵蚀党的形象、影响党群干群关系的突出问题，必须坚决予以克服。2018年7月8日，习近平总书记在一份反映基层干部工作和心理负担重的材料上作出重要批示，随后又于当年8月、12月接连作出重要指示，严肃指出去督查的太多，检查考核过多过频，基层不堪负担，明确要求解决一些困扰基层的形式主义问题，并亲自谋划设计、直接指挥部署，拉开了新时代我们党集中整治形式主义为基层减负工作的序幕。

习近平总书记强调，形式主义、官僚主义与党的性质宗旨和优良作风格格不入，是党的大敌、人民的大敌，要聚焦形式主义、官僚主义问题开展全面检视、靶向治疗，坚决遏制文山会海不良现象，必要的督查、督导、指导要规范进行；要重视基层、关心基层、支持基层，对广大基层干部充分理解、充分信任，格外关心、格外爱护，多为他们办一些雪中送炭的事情，让大家有更多时间和精力抓落实；各级领导干部要以上率下，自上而下，一级带一级，一级做给一级看，自觉起示范带头作用；形式主义、官僚主义之弊非一日之寒，从根子上减轻基层负担非一日之功，必须持之以恒抓下去，加强源头治理，创新制度机制，让减负成果更好惠及人民群众，等等。习近平总书记的重要论述和指示批示，为做好整治形式主义为基层减负工作提供了强大思想武器和根本遵循。

问：3年来，党中央就整治形式主义为基层减负作了哪些重要决策部署？

答：党中央把整治形式主义为基层减负工作纳入重要议事日程，作出一系列决策部署，打出一套组合拳。召开重要会议进行研究部署。2019年度和2020年度《中央政治局民主生活会》连续听取整治形式主义为基层减负工作汇报，分析形势，查摆问题，部署工作。中央政治局会议、中央政治局常委会会议多次研究部署基层减负工作，中央全会、中央经济工作会议等明确要求，坚决克服形式主义、官僚主义，注意为基层减负。连续印发文件步步引向深入。聚焦文山会海、督查检查考核过多过频等突出问题，党中央连续4年印发文件，突出重点，狠抓落实。2018年，印发《关于统筹规范督查检查考核工作的通知》，对加强中央和国家机关督查检查考核的总量控制和计划管理划出硬杠杠。2019年，印发《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》，将2019年确定为“基层减负年”，首次就基层减负工作作出全面部署。2020年，印发《关于持续解决困扰基层的形式主义问题为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证的通知》，纠正疫情防控中的形式主义问题，有针对性地提出八项实际举措，凝聚广大党员、干部决战决胜的磅礴力量。2021年，印发《关于进一步解决形式主义问题做好2021年为基层减负工作主要措施及分工方案》，查摆形式主义老问题和改头换面的新表现，逐项提出解决措施。身体力行作出表率。习近平总书记高度重视基层减负工作，真情关爱基层干部，在参加全国两会审议和到地方考察召开座谈会时，明确要求省委书记、省长少讲几句，让基层同志多发言；到地方考察时直奔基层一线，当面听取基层同志心声，还专门召开基层代表座谈会，着力解决大家的操心事、烦心事。其他中央领导同志从分管领域抓起，从自身做起，带头反对形式主义、官僚主义，注意为基层减负。

2019年3月，在党中央统一领导下，建立了中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制（以下简称中央层面专项工作机制），由中央办公厅牵头，8家中央部门参与，定期召开会议，研究解决实际问题，督促推动党中央决策部署落地见效。将反对形式主义与为基层减负工作结合起来，建立中央层面的专项工作机制，在党的历史上是第一次。

问：在整治文山会海方面做了哪些工作？

答：针对有的地方和部门惯于以文件落实文件、以会议落实会议、空话套话多的老大难问题，提出硬性要求，如明确2019年“发给县级以下的文件、召开的会议减少30%—50%，中央印发的政策性文件原则上不超过10页”，以刚性约束倒逼提质增效；制定具体标准，明确规定什么文可以发、什么会可以开，哪些文不该发、哪些会不该开，制定负面清单，清理灰色地带；实施动态监测，对地方和部门发文开会情况建立台账，定期通报，按季度对账清账，发现超标准

发文开会苗头及时提醒、督促纠正。2019年，各省区市、中央和国家机关发文和开会数量同比降幅均超过30%；2020年，各省区市发文和开会数量同比减少28%、30%，中央和国家机关发文和开会数量同比减少14%、60%。同时，穿靴戴帽的文件少了，言简意赅的文件多了，大呼隆、走过场的会议少了，讲短话、解决问题的会议多了。2020年2月23日，党中央以视频会议形式召开统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议，直接开到县团级，全国17万人参加，基层同志直接聆听习近平总书记重要讲话，效率高、反响好。这两年的全国两会，压缩会议规模、时间和议程，取得了良好的示范效应和社会效果。

问：对统筹规范督查检查考核采取了什么措施？

答：针对一段时间以来督查检查考核多，有的简单机械、过度留痕，甚至一副钦差做派、动辄追责问责，基层干部深感压力山大的问题，实行总量控制，从中央和国家机关做起，明确每个中央部门原则上每年搞1次综合性督查检查考核，要求对县乡村和厂矿企业学校的督查检查考核减少50%以上，严格审批报备，连续3年制定中央和国家机关督查检查考核年度计划，明确开展全国性督查检查考核需报党中央审批，其他事项报中央办公厅备案审查，未经报批不得开展；改进方式方法，减少阵仗声势大、层层听汇报、大量索要台账资料等做法，提倡直奔现场、当面问计等方式，既发现问题，又帮助基层解决问题。3年来，中央和国家机关的督查检查考核从近900项减至列入计划的47项，减少了94.8%；各省区市层面的由12700多项减至1187项，减少了90.6%。除了常规的督查检查考核、纪检监察、组织等部门按照职责分工抓好纪检监察、巡视巡察、考核考察等事项，形成了整治形式主义为基层减负工作的合力。

问：整治形式主义为基层减负还做了哪些主要工作？

答：在整治文山会海、督查检查考核过多过频等问题的同时，紧盯形式主义新表现，不断深化拓展，坚决予以整治。比如，针对新冠肺炎疫情防控之初一些地方和部门搞“表格抗疫”、“口号抗疫”、“文件防疫”，但就是“解决不了一个口罩、一瓶消毒水”的问题，及时查处典型案例，公开通报，严肃纪律，让基层干部把更多精力投入到疫情防控第一线。比如，针对移动互联网应用程序过多过滥、走样变味、强制点到打卡等问题，在全国集中开展政务APP清理规范，促进健康有序发展，为基层干部卸下指尖上的负担。比如，针对一些地方和部门执行中央政策、落实中央要求搞“一刀切”、层层加码的问题，推动相关地方和部门制定政策时加强调研论证，多听取基层意见，做到因地制宜、注重实效。

问：请简要介绍一下中央层面专项工作机制成员单位开展工作的情况。

答：3年来，中央层面专项工作机制各成员单位结合职责分工，拿出为基层减负的“干货”，取得了实效。中央纪委国家监委机关把为基层减负融入纪检监察工作各环节，加大查处曝光力度。中央组织部加大在疫情防控、脱贫攻坚等重大工作一线考察、识别和提拔干部的力度。中央宣传部组织有关新闻单位，综合运用多种媒体平台加强宣传引导和舆论监督。中央改革办推动出台加强基层治理体系和治理能力现代化建设的政策文件，提高基层治理水平。中央和国家机关工委将整治形式主义为基层减负工作列入机关党建工作重要内容，推动中央和国家机关各级党组织和广大党员、干部带头改进作风、担当作为。全国人大常委会办公厅、全国政协办公厅进一步规范执法检查、考察调研工作，将减轻基层负担作为一项重要要求抓紧抓实。国务院办公厅依托国务院“互联网+督查”平台面向社会广泛征集问题线索，推动解决群众关切的突出问题。

中央办公厅在全国建立38个基层减负观测点，定期派干部蹲点调研，与基层干部和群众同吃、同住、同劳动，以下看上，摸清实情，提出对策建议，及时向党中央报告。

问：如何巩固整治形式主义为基层减负工作的成效？

答：3年的工作实践充分表明了以习近平同志为核心的党中央向形式主义、官僚主义亮剑的鲜明态度，体现了心系基层、关爱干部、以人民为中心的使命情怀，树立了重实干、重实绩、重实效的工作导向。大家反映，现在，各级领导干部脑子里都有了为基层减负这根弦，少给基层添乱，让基层干部轻装上阵的氛围正在形成，形式主义、官僚主义的生存空间被大大挤压，基层干部卸下了不少无谓的负担，对此是有感的。但也要看到，这项工作仍存在一些问题和差距，如有的对党中央整治形式主义为基层减负的核心要领会不够深刻，有的把精文简会简单理解为减少发文和开会数量，有的对同一件事层层召开视频会议并且要求县乡村干部反复参会、重复陪会，有的开展督查检查考核仍吹毛求疵，把各种责任都往基层推，等等。

下一步，将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，推动广大党员、干部深入学习贯彻习近平总书记重要论述和指示批示精神，压实各级党委（党组）主体责任，发挥中央和国家机关的表率作用，构建上下联动、直达基层、科学高效的工作格局，发扬斗争精神，拿出钉钉子的韧劲，紧盯形式主义老问题和新表现，扭住不放、露头就打，标本兼治、源头治理，建立健全为基层减负的长效机制。特别是对基层感受最直观、反映最强烈的问题，坚持换位思考，多体谅基层同志的所忧所难、所愿所盼，“多办一些雪中送炭的事情”，让大家把更多时间和精力投入到干事创业、担当作为、狠抓落实上来。

值班副总编：马增寿

广告许可证：晋工商广字1422004000016号

编辑部主任：师向华

忻州日报印刷厂排印

邮政编码：034000

忻州市邮政局发行 每月报价25元

遗失声明



忻州日报广告中心
官方微信平台



关注微信平台
在线办理业务

忻州日报
印刷厂

- 电脑排版出片
- 彩色黑白印刷
- 书刊杂志装订
- 纸张厂价销售

地址: 长征西街31号

电话: 3036699 3037046